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一、填空题（本大题共 60 分，每小题 5 分）

1.图 1 所示电路中，每个电阻  8R ，则等效电阻 ABR 为（ ）。

图 1

2、电路如图 2 所示，a、b 端电压 abu =（ ）。

图 2

3. 设图 3 电路中  kRRRR 104321 ，  kRs 1 ， 2E V ，则 Li

（ ）。
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图 3

4.图 4 所示电路中，开关 S 在 0t 瞬时闭合，若   00 cu V，则电流   0i

（ ）。

图 4

5 、 若 网 络 端 口 电 压 为   ttu cos100100  V 端 口 电 流 为

  ttti 2cos50cos101  A，（设电压电流为关联参考方向），则网络吸收的平均功

率为（ ）。

6.图 5 所示电路中，已知  o30100cos400  tu V，  o30100cos2  ti A，

50C F，则电阻 R 为（ ），电感 L 为（ ）。
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图 5

7.图 6 所示三角形对称三相电路中，已知电源线电压 380lU V，若在图中 m 点处

发生断路，则电压 ANU （ ）； BNU （ ）。

图 6

8.图 7 所示电路中耦合电感串联的等效电感分别为 20mH 和 10mH，则其互感为

M=（ ）

图 7

9. 三相异步电动机星形接法时的起动电流与三角形接法时的起动电流之比为

（ ）（2 分）；三相异步电动机星形解法时的起动转矩与三角形接法时的起动

转矩之比为（ ）（3 分）。
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10. 单相桥式全控整流电路带反电动势负载，当控制角小于停止导电角时，晶闸管

的导通角大小为（ ）。

11. 在输电线路参数中，用来反映线路通过电流时产生有功功率损失效应的是

（ ），反映载流导线产生磁场效应的是（ ），反映线路带电时绝缘介质中

产生泄漏电流及导线附近空气游离而产生有功功率损失的是（ ），反映带电导

线周围电场效应的是（ ） 。在电力系统潮流计算中，输电线路的等值电路常

用 （ ）。

12. 写出五种可以改善电力系统暂态稳定性的具体措施：

（ ） ；（ ） ；（ ） ；（ ） ；（ ） 。

二、图 8 所示电路中，已知  41R ，  62R ，  43R ，  14R ，  25R ，

 46R ， 30sU V，电压控制电流源 12UICS  。试用戴维宁定理求电路中

的电流 I 。（10 分）

图 8

三、图 9所示电路中，已知   60 cu V， 0t 是将开关 S闭合，求 0t 时电流  ti 。

（10 分）
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图 9

四、图 10 所示电路中，    teti t
s  2 A，用运算法求  sU 2 。（10 分）

图 10

五、对称三相电路如图 11 所示，已知
o30380ABU V，   32 jZ L ，

  36481 jZ ，   16122 jZ 。求：

（1） 总电流及流经各负载 1Z 和 2Z 的电流（5 分）

（2） 三相电源发出的总功率 P 及总功率因数（5 分）。

图 11
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六、在图 12 所示电路中，已知
o

2 0200U V ，  61R ，  81LX ，

 10232 cL XXRR ，试求：

（1） 1I 和U （5 分）；

（2）电路的功率因数和电路的无功功率（5 分）。

图 12

七、图 13 所示对称三相电路中，已知电源的线电压为 380V ，  10R ，

 310
1

C
，试求出两功率表的读数各为多少（10 分）。

图 13

八、一台三相异步电动机，在额定转速下运行，额定转速 nN = 1470r/min，电源频率

f1= 50Hz。试求：

1）转子电流频率 f2；（2 分）

2）定子电流产生的旋转磁动势以什么速度切割定子？（2 分）以什么速度切割转子？

（2 分）

3）转子电流产生的旋转磁动势以什么速度切割定子？（2 分）以什么速度切割转子？

（2 分）

九、图 14 是一个 N 个模块单元串联的多电平逆变电路，每个单元均采用单相电压型

全桥逆变电路，假设每个逆变电路的输入直流电压相等，均为 E，输出电压均为正负
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180 o的矩形波。试求（10 分）

图 14

（1）若每个模块的输出电压相位相同，试绘出多电平逆变电路的输出电压 vo的波形，

并计算其有效值；（5 分）

（2）若每个模块的输出电压相位相差 360o/N，试绘出多电平逆变电路的输出电压 vo

的波形，并计算其有效值；（5 分）

十 计算图 15 中 k 点发生 BC 相间短路时 k 点的短路电流，两台发电机均可假设次暂

态电抗后电势恒定且取 1.6E  ，各电压等级均取平均额定电压为计算标幺值时的基

准值。（10 分）

图 15


